



В НАШЕ ВРЕМЯ — ТОЛЬКО НАШЕ „ВРЕМЯ“!

Индекс подписки 51450

ВСТРЕЧИ В АНГАРСКЕ

Нас сегодня трудно чем-то удивить. Почти каждый день людей «бьют по голове» то новым законом или указом, то обменом денег, а то и государственным переворотом. Поэтому, когда появилась информация о какой-то непонятной должности под названием «представитель Президента РСФСР», а позже стало известно, что по Иркутской области им стал народный депутат России, наш земляк Игорь Иннокентьевич Ширококов, я лично воспринял все это спокойно. Как говорится, худа без добра не бывает, поживем — увидим.

Игорь Иннокентьевич, думаю, знаком многим ангарчанам. Во-первых, по профессии он журналист, почти 10 лет проработал собственным корреспондентом центральной газеты по нашей области. Во-вторых, он судился с высшими чинами иркутской милиции. (Этот процесс имел очень большую огласку в области). И, в-третьих, часть ангарчан помогла ему стать народным депутатом, отдав во время выборов свой голос за Ширококова.

Представителем Президента по области Игорь Иннокентьевич стал довольно неожиданно для себя. В тот день он вместе с семьей готовился выехать в Москву, где в течение трех лет должен был выполнять свои депутатские обязанности. За 15 минут до отъезда ему позвонили из канцелярии Ельцина и сделали предложение. Игорь Иннокентьевич отказывался, но его убедили, и пришлось оргловаться. Таким образом, семья отправилась в столицу, а он остался в Иркутске и вот уже две недели числится в новой должности, в функции которой входят контроль за деятельностью администрации и продвижение реформ. Ни указаний, ни инструкций, как это делать, как

положения дел, сложившемся в этом многотысячном коллективе. Проблем здесь хватает, и они требуют безотлагательного решения.

Ангарску нужна земля — этой теме был посвящен разговор в кабинете председателя городского Совета А. Т. Шевцова. В. А. Непомнящий, зам. председателя исполкома, детально рассказал о продолжительной тяжбе по выделению земли для нашего города, сделав акцент на том, что этот вопрос нужно разрешать в самое ближайшее время. По просьбе Ширококова ему

указы Президента РСФСР надо выполнять.

— Вопрос о земле для города?

— Гласно распорядиться по этой проблеме я не могу. Необходимо встреча с Игнатьенко и Ножиковым. Вместе будем решать этот вопрос.

— Кто вам больше импонирует среди депутатов России?

— Мне нравится Шахрай. Когда надо выйти из сложной ситуации, всегда обращаются к нему. Правда, в другой ситуации, когда необходимо кого-то избрать, он не набирает голосов. Здесь, очевидно, смотрят на его молодость. Хасбулатов — очень умный и интересный политик. Но он вряд ли будет избран на пост Председателя Верховного Совета России. Причяна — профессорские замашки, любит шелкать по носу оппонентов, да и национальные черты характера сказываются, взрывные, непредсказуемые у него подчас реакции.

— Вы высказали предположение о проведении международного суда над коммунистической партией. Что нужно сделать для приближения этого события?

— Нужно создать общественное мнение. Должна быть осуждена сама идея построения коммунизма.

И последнее. В ходе состоявшихся встреч (кроме пресс-конференции) я отметил для себя, что представитель Президента больше слушал, чем сам говорил. И только при обсуждении проблемы передачи здания горкома КПСС городскому суду Игорь Иннокентьевич позволил себе дать конкретный совет. По его мнению, здесь надо проявить настойчивость и решительность, дабы довести дело до конца.

Надеюсь, городская власть не заставит нас долго ждать. Ю. ИВАНОВ,

ЧЕЛОВЕК ПРЕЗИДЕНТА

работать, он из центра еще не получил. Не платят ему еще и зарплату.

И. И. Ширококов не скрывает своих трудностей. «Я дилетант по всем вопросам, — говорит он, — в могу в работе опереться только на специалистов».

Сегодня он старается войти в курс дел, чему и была посвящена поездка в Ангарск, где он побывал в понедельник, 21 октября. В этот день представитель Президента посетил электролизный химический комбинат, где «гидром» был его коллега, тоже народный депутат РСФСР, Геннадий Сергеевич Кондобаев, зам. главного инженера предприятия. Далее состоялась встреча в производственном объединении «Ангарскнефтеоргсинтез». Генеральный директор Ф. С. Сердюк рассказал о сегодняшнем

будут переданы пакеты необходимых документов по рассмотренным проблемам, и он начнет принимать меры.

Закончилось посещение Ангарска пресс-конференцией, на которой Игорь Иннокентьевич отвечал на вопросы собравшихся. Наиболее интересные, на мой взгляд, вопросы и ответы я приведу в изложении в этом материале.

— Где вы находитесь, как вас найти?

— Мой кабинет расположен в здании областного Совета, 4-й этаж. Телефон: 24-69-79.

— На чем будет основываться ваша деятельность: на законах РСФСР или указах Президента?

— Указы принимались в военной обстановке, конечно, есть расхождения (речь шла об Указе о департизации), но

депутатам результаты расследования депутатской комиссии действий должностных лиц УКГБ области. Признано, что коллектив УКГБ вел себя достойно и уважительно к законам РСФСР в дни августовского путча, чего не скажешь о зам. начальника этого ведомства, который занял двойственную позицию и поэтому вынужден подать в отставку. УКГБ наше ждут в кадровые изменения.

Сегодня наш глава администрации т. Ножиков Ю. А. заверил нас, что область имеет все возможности продовольственные закупить в достаточных объемах, но при условии направления всех сил и исполнительной, и представительной власти. Надо закупить 600 тыс. тонн зерна, 70 тыс. тонн мяса, 30 тыс. тонн сухого молока и т. д.

В заключение т. Ножиков Ю. А. призвал и депутатов, и население, и администрацию дружно работать, а не конфликтовать в это смутное время. Спасти себя мы сможем только сами, если будем трудиться, а возможности у нас есть для этого. Ждут нас и крупные намерения в ценовой политике. Администрация предлагает, а депутаты гото-



Сегодня из-за котлована давление подачи горячей воды в домах этих микрорайонов понижено. Когда зимой трубы лопнут — его вообще не будет.

В жилой зоне УК-272-2 в коптерке вспыхнул пожар. Горели постельные принадлежности и спелодержка. Прибывшие на место происшествия пожарные быстро управлялись с огнем и обнаружили труп мужчины. Одно из осужденных. Он ли поджег или его сожгли, выяснит, возможно, следствие.

21 октября в пожарную охрану обратились жители 5-го дома 6-го микрорайона: в одной из квартир горела входная дверь. Этим пожарных не удивили. Удивились они другому. Заявители пришли к ним пешком, потому как не смогли заявить по телефону ввиду аварии на АТС.

В ночь с 12 на 13 октября на Китайском мосту работник ГАИ попытался остановить мотоциклиста. Но тот привал газу в вчех в ночи. Началось преследование. После бесполезной траты времени и горячего работника милиции открыл огонь из оружия. И задержал убагавшего. Фамилию задержавший тут же придумал, назвавшись Сергеевым. Позднее выяснилось, что это ульянец, гражданин Колезяных. А при первом же обыске у него был взят режик для нашего края пистолет — браунинг в восемь патронов к нему.

К счастью, Колезяных был далеко не Рэмбо и не мог отстреливаться на ходу. Убегал он потому, что мотоциклист угнал. Валентин Федотович А. СИДОРОВ.

ТЕРПЕНИЕ ЛОПНУЛО

ЗАМЕТКИ С СЕССИИ ОБЛСОВЕТА

Второй день работы сессии облсовета был не менее продуктивен, чем первый. Обсудив доклад начальника УВД области Капустевского А. П., депутаты Шенделев Ю., Ждановский Г. и др. сделали ряд серьезных замечаний к предлагаемому проекту решения.

На мой взгляд, деловое и целенаправленное предложение депутата Ждановского Г. П., к сожалению, не было должным образом воспринято. А ведь он предлагал в 1992 году направить 30 млн. руб. на увеличение штатов милиции и на зарплату рядового состава, причем такую, при которой милиционер мог бы добросовестно выполнять свои обязанности, он сам и его близкие были бы надежно защищены

ваны от риска, которому подвергаются наши милиционеры. В итоге из бюджета области будет выделено на возмещение в жизнь принятой программы «Правопорядок-96» почти 200 млн. рублей. Дай-то Бог, чтобы эта программа помогла нам в наведении правопорядка, который сейчас нельзя назвать иначе, как кривым.

В рамках этого вопроса принято решение ужесточить ответственность за нарушение правил дорожного движения. Опные пусть трепещут нарушители дорожных правил. За грубое нарушение придется им расплачиваться крупными штрафами от нескольких сот до нескольких тысяч рублей.

В этот день на сессии депутат Макаров В. доложил

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Привет граждан по личным вопросам будет проводиться помощником народного депутата РСФСР тов. Порсевым Геннадием Владимировичем 25 октября с. г. с 14 часов в здании городского Совета народных депутатов, комната № 17. Звоните по телефону: 2-22-23.

- Никакой вышестоящей организации у нас нет
- Холдинги будут создаваться повсеместно
- Каждый сможет купить наши акции

- Средняя зарплата по стройке в сентябре была 1300 рублей
- Акционерное общество — самая демократичная система управления

О П Ы Т

**ПОДГОТОВКУ** к переводу АУС-16 на истинно новые формы хозяйствования мы начали еще в конце 1989 года. Стройка заключила договор с Министерством атомной энергии и промышленности на аренду всего предприятия. То есть нам было передано все имущество, в с этого момента начался наш первый опыт самостоятельного хозяйствования.

За год строители — организация арендаторов — заработали 22 миллиона собственных средств. Эти деньги и явились той суммой, которую коллектив внес для создания акционерного общества.

Таким образом, при создании общества каждый работник уже имел право на определенную долю.

С мая 1990 года началась детальная проработка создания акционерного общества. Со всей страны собирали специалистов, руководителей, крупнейших в этой области экономистов ученых, которые помогали нам в разработке учредительных документов, проводили учебу, создавали схему преобразования всего нашего бывшего главного управления в акционерное общество по системе «холдинг».

Надо сказать, мы не ошиблись, потому что только сейчас в российском законодательстве появилось понятие холдинга, и теперь холдинги будут создаваться повсеместно.

Холдинг — это держательская компания, у которой имеется определенный пакет акций, как правило, контрольный или близко к нему — 51 процент, 50—49 процентов.

Наше министерство, являясь представителем фонда государственного имущества, и передало на правах собственника вот этому холдингу все имущество.

В свою очередь холдинг нам передал 49 процентов имущества управления, 51 процент оставив себе для контроля. В этом случае получалось, что как был ведомственный диктат, так он и оставался.

Но мы — Ангарское управление строительства, другие стройки, создавшие акционерные общества, — предложили другой расклад, и оказалось, что у нас 56 процентов акций, а у холдинга — 44.

Сегодня собственный капитал нашего акционерного общества составляет 36 миллионов.

В структуре акционерного общества заложена самая демократичная система управления. В ней воплощены именно принципы разделения властей. Тот начальник, который был раньше, уже не является абсолютным руководителем. Высший орган — собрание акционеров. В нашем случае — конференция. Есть совет на период работы между конференциями. Есть правление — это уже распорядительный орган.

Президент нашего акционерного общества Авдеев является председателем правления, то есть исполнительного органа. А председателем совета избран начальник СМУ-7 Успенский. Есть еще реакционная комиссия, отчитывающаяся только перед конференцией. Вот такой у нас принцип разделения властей.

— Чем отличается сегодня, при новой структуре, планирование? Как набирается объем работ?

— Этот год мы практически планировали по старой системе. Связано это с отсутствием материально — технических ресурсов. Но здесь у нас уже была свобода действий. Если раньше нам спускали жесткий план наши заказчики — пред-

ставители собственного имущества, то сейчас у нас никакой вышестоящей организации нет. В том числе и холдинг вышестоящей организацией не является, он просто держатель акций, такое же акционерное общество, как мы.

Стало больше свободы, и работать нам теперь проще. В частности, мы заключили ряд договоров на объекты сельского хозяйства, выгодные нам.

Сам закон — российский закон — позволяет сегодня свободно устанавливать цены.

Кстати, зарегистрировались мы в РСФСР, так что теперь никакой мы не союзный «моштр», как нас порой называли.

— К сожалению, сегодня

не за счет подъема цен на наши работы.

В отличие от многих предприятий, которые на большие суммы повысили зарплату для руководства, мы дали всем — в одинаковой пропорции.

Прямыми надбавками были установлены доплаты рабочим-сдельщикам — 250 рублей. По временщикам, ИТР и служащим — по 200 и ведущим специалистам — по 300 рублей.

Кроме того, всем установлены денежные выплаты на питание по 100 рублей.

Пенсионеры у нас за каждый отработанный дополнительно год получают надбавки. Увеличили отпуска для рабочих многих дефицитных профессий — на 6 и даже на 12 дней.

произошло, что, на мой взгляд, очень важно. При этом у нас значительно выросла производительность труда.

— В последнее время строителей АУС упрекают в том, что предприятие обособилось, его заботят только собственные прибыли, а для нужд города акционерное общество делает ничтожно мало.

— Во-первых, я бы сказал: мы не благотворительное общество и для нужд города и страны мы платим налоги.

— Во-вторых, с подобной оценкой трудно согласиться. Судите сами. За бесценку мы продали городу здания, сооружения для ОМОНа, а это худо-бедно 8 миллионов рублей в новых ценах. Отдаем

Обидно слышать, в частности от депутатов, несправедливые упреки в адрес нашей стройки. Упреки, чаще всего возникающие от незнания. Того, например, что мы уже не входим ни в какое ведомство, что мы не «союзное» предприятие, а «российское», поскольку зарегистрированы по РСФСР.

Мы готовы встретиться с депутатами и ответить на все их вопросы, касающиеся строительства в городе.

— И тем не менее пока вы в Ангарске монополисты — ни одна из мелких строительных организаций, работающих в городе, с АУС сравниться не сможет.

— С тем, что монополия, не согласен. Что мешает городу привлечь других — Иркутск, Братск? А вот то, что сравниться с нами могут сейчас немногие, — это верно. Престиж у АУС в области есть.

— Как сказались подорожания, дефицит строительных материалов?

— Сказываются, безусловно. На мой взгляд, это была крупная ошибка правительства: цены повсильлись вдвое, а монополизм государства остался. Вроде должен быть стимул к труду, а его нет. В нынешней ситуации вообще никаких стимулов к труду нет. Получается полный бардак.

Что касается ресурсов, они у нас есть. Мы работаем в этом плане, ведем обменные операции. Завели собственную брокерскую контору. Брокеры выходят и на нашу ангарскую биржу, и на иркутскую, и на московскую товарно-сырьевую.

В перспективе, я вас уверяю, на бирже будут продаваться не только материалы, но и свободные мощности. Есть, пожалуй, мощности на 5 — 10 миллионов рублей. Кто больше заплатит, тот и получит. И это будет в 3 — 4 раза дороже. Продажа права на подрядные работы уже процветает в западных областях страны.

— Будет ли ваше акционерное общество продавать свои акции?

— Мы уже заказали в Го-знаке свои акции, они печатаются, и скоро мы начнем свободную их распродажу. У нас открытое акционерное общество, и любой гражданин может купить наши акции. А значит, не Авдеев, не кто-то другой будет решать, что именно и сколько строить. Решать будут акционеры. Любая организация, городской Совет вправе купить акции и диктовать, что строить.

Весь мир состоит из акционерных обществ. Это наиболее цивилизованная форма хозяйствования. Чем их будет больше, тем скорее пойдет развитие нашего хозяйства.

— Ваш опыт как акционеров ценен тем, что уже сегодня на вашем примере можно показать перспективы другим предприятиям, пошедшим по пути приватизации.

— Ну, мы пока еще живем неважно. Слишком короткий срок, и пришелся он не на очень благоприятный период в стране. Но, во всяком случае, наши люди почувствовали уверенность в коллективе, своем будущем. Уходит человек на пенсию, в другую организацию — у него остаются акции, каждый год он будет получать дивиденды — столько, сколько будет существовать АУС. Это гарантия нормальной жизни, своей социальной защищенности, это наконец уверенность в своем будущем — то, чего нам всем так не хватало сегодня.

Беседу вел А. МОСНА.

И. М. ЗАРХ, вице - президент

СПАО АУС :

„МЫ ДАЕМ ЛЮДЯМ УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ

— ТО, ЧЕГО ВСЕМ НАМ СЕГОДНЯ НЕ ХВАТАЕТ“

Не так давно в Ангарское управление строительства приезжали представители одной из швейцарских фирм. Как водится, гостей повезли «угощать» достопримечательностями. Показали новые микрорайоны. Однако стандартные серые коробки домов впечатления не произвели.

Показали новый профилакторий строителей. Гости вежливо по улыбались.

Показали дорогой и комфортабельный, по нашим меркам, санаторий «Байкал». Заграничные коллеги-строители только плечами пожали.

И лишь когда провезли их по огромной территории АНОС, швейцарцы удивленно и уважительно воскликнули: «О, какие объемы! Неужели все это строили вы?»

Да, Ангарское управление строительства — Игорю Менделеевичу ЗАРХУ.

фирма могучая. И по нашим масштабам, и даже по зарубежным.

Не только Ангарск со всеми его промышленными предприятиями. Байкальск, Краснокаменск, Зима, Ново-Ленинский район Иркутска — далеко не полная карта дислокации строительных объектов АУС-16.

С прошлого года это детище средмапа превратилось в акционерное общество, открыв таким образом в наших краях эру приватизации. Каким был для акционеров-строителей этот год? К каким итогам привел их? Этот опыт сегодня особенно интересен, поскольку завтра приватизация коснется многих тысяч людей, работающих на больших и малых предприятиях.

Слово вице-президенту акционерного общества

свобода диктовать цены обернулась повсеместным их увеличением. И в этом мало радости...

— Я сказал, что мы могли бы свободно устанавливать цены. Так же свободно определять фонд заработной платы. Но мы все-таки живем в Ангарске. Предприятия, которые мы строим и для которых возводим жилье, не располагают большими финансовыми возможностями, и мы шли по тому пути, чтобы в целом сохранять прежние цены. Ни на рубль мы не увеличили цены — нигде. В отличие от многих других предприятий, работающих по договорным ценам.

Зарплата у нас определялась тоже по государственным расценкам. Правда, в этом году мы вводили ряд льгот для социальной защиты наших работников.

В связи с тем, что сейчас идет резкий подъем цен на потребительские товары, многие предприятия поднимают зарплату, продавая свои изделия по ценам в 2—3 раза выше, не увеличивая объема производства, не улучшая качества.

Мы также вынуждены думать об обеспечении приемлемого жизненного уровня рабочих. Но в этом варианте.

При нынешней средней зарплате это потребовало довольно больших средств.

Если в начале года заработная плата в среднем по стройке составляла 328 рублей, то в сентябре она была 1300 рублей.

Мы добавили также медикам, обслуживающим строителей, по 50 рублей плюс по 100 на питание, хотя они и не являются нашими работниками.

На все эти выплаты до конца года у нас уйдет 14 миллионов. Мы могли бы не увеличивать зарплату, а получать как акционеры крупные суммы в виде дивидендов — через год. Но жизнь такова, что есть и одеваться надо сегодня, поэтому и пришлось влезать в прибыль наших акционеров. Хотя этим, конечно, мы сократим размеры дивидендов в конце года.

С другой стороны, принятые меры помогли нам удержать кадры. Если в прежние годы рабочие уходили в поисках больших заработков в кооперативы, то сейчас отток строителей прекратился и они возвращаются к нам.

Надо сказать, что сейчас по всей стране на строительных предприятиях упал объем производства. У нас этого не

свои средства во всевозможные городские фонды. Начиная с финансирования футбольной команды и кончая фондом «Содействие», о котором сейчас так много говорят.

Мы безвозмездно передаем городу шесть детских садов, причем до нового года будем их содержать за свой счет.

— У стройки лишние детсады?

— Своих работников мы обеспечиваем, а в тех детских учреждениях, что решили передать городу, половина детей работников других организаций.

— Заметно меньше, чем всегда, строится сейчас в городе объектов соцкультбыта — магазинов, столовых, школ, детсадов.

Связано это с тем, что у нас не хватало рабочих рук — в 1988—89-х годах люди от нас уходили. Те меры, которые мы сейчас предприняли, позволяют надеяться на закрепление и пополнение кадров.

Есть и еще одна причина: даже то немногое, что мы сейчас строим, никому не нужно. Возьмите магазин в 6-м микрорайоне, здание для кабельного телевидения, несостоявшаяся кафе. Был в плане построения универсам — строили, а сейчас он никому не нужен.

БУДЬ ЖИВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ!

# ЕЩЕ ОДИН СОЮЗ

В соответствии с Законом о профсоюзах на собраниях руководителей малых предприятий и кооперативов в апреле 1991 года было принято решение о создании городской профсоюзной организации предпринимателей.

Подготовка Положения о профсоюзной организации и открытие счетов в банке было поручено председателю Союза свободных предпринимателей и его заместителю по социальным вопросам.

В июле 1991 года, в соответствии с Положением о профсоюзной организации Союза свободных предпринимателей, открыт в коммерческом банке «Ангарский» счет № 000695510, на который предприниматели могут перечислять членские профсоюзные взносы в размере 1% от заработной платы.

В начале сентября в указанном банке открыт второй счет № 000691501, на который малые предприятия, кооперативы, а также индивидуальные предприниматели могут перечислять ежемесячно средства обязательного страхования в размере 5,4 процента от начисленного фонда заработной платы.

Денежные средства аккумулируются на счетах и используются на цели, предусмотренные Положением о профсоюзной организации Союза свободных предпринимателей, без отчисления в областные и республиканские ЦК профсоюзов, как это делают другие профсоюзные организации.

Со счета социального страхования денежные средства используются на оплату больничных листов, путевок на санаторно-ку-

рортное лечение, медицинское обслуживание, диетическое питание и покупку праздничных подарков детям, оплату отдыха работников на туристических базах и отдыха их детей в пионерских и спортивных лагерях, на оказание материальной помощи, на оплату аренды или покупки туристических баз и баз отдыха для работников малых предприятий, кооперативов и индивидуальных.

Членские взносы, поступающие на счет № 000695510, должны будут использоваться на содержание аппарата профсоюзной организации. В настоящее время аппарата профсоюзной организации нет, его изберут на городской профсоюзной конференции. Сейчас же всеми вопросами организации профсоюза предпринимателей за счет средств Союза свободных предпринимателей занимается заместитель председателя Союза свободных предпринимателей по социальным вопросам Шехтман Галина Петровна, ее рабочий телефон 2-32-86. Ею за короткий промежуток времени проведена предварительная работа по заключению договоров на санаторно-курортное лечение на 1992 год. Уже сейчас до конца года имеется возможность тем из предпринимателей, кто хочет подлечиться и отдохнуть, поехать на курорты: Трускавец, Ялта, Сочи, Ессентуки, Евпатория, Одесса, Пятигорск, Кисловодск. Путевки будут оплачиваться до 90 процентов их стоимости из средств соцстраха, в пределах средств, перечисленных малым предприятием, кооперативом или индивидуалом. Уже сейчас мы предлагаем путевки в профилакторий.

Неоднократно Шехтман Г. П. встречалась с руководителями исполнительного комитета горсовета по вопросу распределения дефицитных товаров малым предприятиям и получения талонов на продукты питания через Союз. В четвертом квартале 1991 года МП будут получать талоны в Союзе.

В заключение обращаюсь к руководителям малых предприятий, кооперативов и индивидуалам предпринимателям: направляйте свои предложения и решения в Ангарский городской Союз свободных предпринимателей.

**В. КОЗЛОВ,**

председатель ССП,

(Гонорар за эту статью прошу перечислить на счет газеты «Время»).

В МОСКВЕ я впервые в первом деле, разумеется, отправился на Красную площадь. Ну вот и она, родимая. Кремль, Спасская башня, Мавзолей, храм Василия Блаженного — все как на фотографиях и на телеэкранах.

Какой-то изобретатель установил пикет и требует вернуть ему награбленную государством стоимость всех его изобретений.

Вокруг Красной площади крутами бегала толпа, человек 20, в индийских одеждах — кришнаиты. Возраст большинства из них от 15 до 25 лет. Поначалу их вылавливали, принимали меры. Но в связи с тем, что они никому не мешают, махнули на них рукой.

Из чистого любопытства встал в очередь в Мавзолей посмотреть на Ленина. Через 11 минут я уже вышел из Мавзолея. А ведь были времена, когда требовалось отстоять 6—8 часов. Недавно медики Мавзолея хвалились, что Ленин, мол, хорошо сохранился и совсем такой, каким был в 24-м году. Но моим-то глазам свидетелей не надо. Ленин высох и похож, извините, на куклу, кожа на лице потускнела.

А вот и могилы выших. Брежнев в бюсте почему-то изображен сорокалетним. Единственный выдающийся деятель среди них — маршал Г. Жуков. Кремлевская служба регулярно на каждую могилу кладет по паре полиэтиленовых цветков. Впрочем, на могилу Сталина сталинисты приносят живые цветы.

Все статуи Ленина, которые ошибочно называют памятниками (памятник — это когда деньги на него собираются из пожертвований граждан), в Москве в целости и сохранности.

Станция метро. Почти на каждой станции торгуют печатными изданиями всевозможных направлений. А вот и уголок патриотических партий. «Очистить Россию от евреев и демократов» — призывает патриотическая газета. Здесь же идеологи ведут политическую обработку клиентов. «Пьяница Ельцин — 100-процентный еврей и работает на американских банкиров — евреев Ротшильдов», — начи-

нает активист патриотической партии.

Каким-то чудом в «еврейский» список попали Алдисис с Коганом (газета «Русское дело», № 2, 1991 г.). А газета «Комсомольская правда», журнал «Огонек», еженедельник «Аргументы и факты» — печать сионистская, «Сионисты у власти!» — кричат наследники Пуришкевича. «Бей евреев!» — кричат единомышленники Шафаревича.

В патриотических газетах множество карикатур на Ель-

цинских. Но зато позволить с улицы из телефона-автомата можно: раскуроченных телефонов и оборванных трубок значительно меньше.

Кое-где сохранились предвыборные портреты Гавриила Попова. Думаю, что москвичи со своим мэром ошиблись. Попов не считается с Моссоветом, а на ответственные посты расставляет дружок, зачастую абсолютно некомпетентных. А пока мэр Москвы решил внедрить идею Жириновского — создать бесталонное изобилие

## ПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ

# КТО СТРАШНЕЕ

Москва привыкла к сотням тысяч ежедневных гостей. Пожалуй, лишь на работу метрополитена грех обижаться. Во всем остальном в Москве, как и в Сибири, — очереди, дефициты, дороговизна. И вечное отсутствие мест в гостиницах. Пришлось остановиться у знакомого аспиранта.

# ДЛЯ РОССИИ?

## Политические впечатления

цина и Горбачева, где они показаны марионетками Израйля. Карикатуру с подобным смыслом я совсем недавно видел наклеенной на трамвайной остановке «205-й квартал». И новый российский флаг у них еврейский, и его немедленно следует заменить бело-желто-черным.

И ведь они сами верят своим бредням. А вот экономических идей у них нет.

Бог с ними, с «патриотами». У них нет поддержки в народе, и они поэтому смешны. Гораздо страшнее для России наркомания, которая нагнет с каждым годом, укрепляет свои структуры и в Москве уже пустила глубокие корни. Говорят, в московском метро по вечерам наркосельем приторговывают.

Цены в московских столовых раза в полтора выше, чем в

вино-водочно-коньячной продукции в московских магазинах.

После провала путча москвичи перестали митинговать (я имею в виду относительно большие митинги). Видимо, дышать стало свободнее. Тем не менее чувствуется угнетенное состояние москвичей.

А в узких политических кругах Москвы рассматривается очередная экономическая программа перехода к рыночной экономике (программа профессора Лисичкина). Кто знает, может быть, именно эта программа (а может, и другая) будет принята российским парламентом. А москвичи, как и вся Россия, ждут тем временем хоть малейшего улучшения своего положения.

**А. СУЗДАЛЬЦЕВ,**

ангарчанин.

{Продолжение следует}.

ГОРЬКОЙ СКОРБИ СЛЫШНЫ ЗВУКИ, ГОРЬКОЙ ЖИЗНИ

КОНЧЕН СОН —

ЗВУК ЖЕЛЕЗНЫЙ ВОЗВЕЩАЕТ О ПЕЧАЛИ ПОХОРОН

И НЕВОЛЬНО МЫ ДРОЖИМ,

ОТ ЗАБАВ СВОИХ СПЕШИМ

И РЫДАЕМ, ВСПОМИНАЕМ, ЧТО И МЫ ГЛАЗА СМЕЖИМ.

Эдгар Аллан ПО.

# ГОРЬКОЙ СКОРБИ



— А мы и не чаяли в газету попасть. Люди-то вроде больно маленькие, да и работа не звонкая. Может, вы ошиблись, мужики, не туда приехали? — смутались Анатолий Николаевич Крутлов и Петр Алексеевич Киреев.

Почему же не туда? Именно туда. Конечно, работенку у Крутлова и Киреева веселенькой не назовешь, печать трагедия и утраты довлеет над

тв не куют. И ни автоматизации тут никакой, ни механизации, все вручную, все индивидуально.

К нашему приходу как раз поспел замес. Ведерками, совковыми лопатами залили в формы. До пота работали, без отдыха. Подоохнет вот «изделие», разберут формы, и тут уж главное — шлифовка, полировка. Далее и художнику работенка. Бормашинка крутит микрофрезы, бортики, и вот уже

помощными. Это не деревенский уклад, где и на свадьбу, и на похороны всем селом, где всяк сосед руку помощи протянет.

Петр и Анатолий совсем недавно работают в «Кемпинге», но для них любое дело не в диковинку и не в тягость. Не молодые уже, житейского и трудового опыта сверхдостаточно. Петр Киреев до этого работал в РСУ производственного объединения «Иркутск-гражданремстрой». Но плюнул и ушел.

— Времена переломного даже не почувлял. Дисциплина дисциплине рознь. Не работ я туда нанялся. Правда и свобода дороже... — таков приговор Петра Алексеевича бывшей «командной системе», которая сдаваться никак не собирается. — А газете вашей «Время» спасибо. Вся правда была в статье «Не хочется терять кормильца».

И еще высказался Петр и Анатолий, что ждут от газеты защиты от откровенных рвачей, облаченных в руководящие мундиры, и побольше новостей всяческих, рассказов о людях.

Что ж, задача поставлена, будем выполнять. Ну, а адрес «Кемпинга» простой — за церковью в 4-м поселке яли в магвизничке напротив «Рембиг-техники».

**В. ЗЫРЯНОВ.**

Фото В. МАКСУЛЯ.

# СЛЫШНЫ ЗВУКИ

## О ВРЕМЕНИ И О СЕБЕ

ней. Но тем более делают они ее предельно добросовестно, со всем возможным мастерством мужиков российских.

Малое предприятие «Кемпинг» разнонаправленное, одно из направлений — обеспечение ритуальных услуг населению. Казенно звучит. Какие это услуги? Ближе назвать сочувствием к согражданам.

Труд этот со всех сторон неспростыжный, да и не столь денежный, как предполагают недалекие люди. На горе зла-

по мраморной крошке появляется скорбный текст, овал лица...

Здесь в оградки делают, и венки, сами устанавливают при надобности на месте. А задумки таковы, чтобы вообще освободить родственников от всех ритуальных хлопот. Чтоб только заявка и оплата, а остальные заботы — на плечи здешних мужиков, вплоть до высадки цветов на могилках и их охраны. Такая служба, думается, ныне очень вужна, так как городская жизнь сделала многих одиночками и бес-

1—2 ноября ДК «СОВРЕМЕННОК»

Популярная группа  
«ФРИСТАЙЛ»

(новый альбом)

Начало концертов в 17 и 20 час.

Заявки и справки по телефонам: 4-50-90, 2-32-75.

Касса ДК «Современник» работает с 10 до 13 час. и с 17 до 20 час.

Касса ДК «Строитель» работает с 9 до 18 час.

## СОЮЗ СВОБОДНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

г. АНГАРСКА извещает, что 24 октября 1991 года в 16 часов в зрительном зале Дворца пионеров (остановка трамвая «Дворец пионеров») состоится собрание руководителей малых предприятий, кооперативов и индивидуальных предпринимателей. Повестка дня: вопрос объединения в Союз свободных предпринимателей; выборы профсоюзного комитета и выдвижение кандидата на пост мэра города.

ВСЕМ ПРИВЕТ!

## ПАРАШЮТНАЯ ШКОЛА ДЛЯ НОВИЧКОВ

Быстро и весело обучаем теории и практике парашютного дела, организуем три прыжка с самолета АН-2 на 3-й разряд. Вы должны быть практически здоровы и не моложе 15 лет. Гарантируем безопасность и массу удовольствия!

На высоте 900 метров воздух чистый!

Организационное собрание состоится 25 октября 1991 г. в 19.00.

Мы в молодежном центре ТОМ «Ахада». Тел.: 3-06-71.

До встречи!

27 октября в 17.00 в ДК нефтехимиков

Для вас, ангарчане!

Благотворительный концерт камерного хора г. Иркутска под управлением Виктора Щипунова.

## «ИЗ АМЕРИКИ С ЛЮБОВЬЮ»

Спонсоры: газета «Время», товарная биржа «Ангарский регион», фирма «Диалог», городской совет профсоюзов «Единение», Ангарский коммерческий банк, объединение «Иркутскбиопром», фирма «Алекс», фирма «Омега», фирма «Форум», отдел культуры г. Ангарска.

Вход по пригласительным билетам.

Билеты можно получить в отделе культуры г. Ангарска. Справки по тел.: 2-23-51.



«МИР» — Виват, гардемарины! (2 серии). 10, 14, 17, 20.  
«РОДИНА» — Честь семьи Прици (2 серии). 14, 17, 20.  
«ГРЕНАДА» — Сказка о Мальчише-Кибальчише. 10, 12.  
Герой Хиралал (2 серии). 13-30, 16-30, 19-30.  
«ПОБЕДА» — Любовь на острове смерти. 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Нашедшего водительские права на имя Анчугова Виктора Самуиловича просим вернуть за вознаграждение по адресу: 107-15-27, тел.: 3-00-05 (вечером).

Куплю квартиру, желательно в квартале. Тел.: 3-76-49. (3483).

«ПИОНЕР» — Сказка про влюбленного маляра. 10, 14. Гулять так гулять, стрелять так стрелять. 16, 18, 20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — По прозвищу «Зверь». 10, 12, 14, 16, 18, 20.

Зал «Восход» — Как проводят каникулы Болек и Лелек. 9-30, 13-30, Фанат-2. 11, 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Бум-2. 15, 17, 19.

ДК «СТРОИТЕЛЬ» — Река. 14, 16, 20.

Куплю 1-комнатную квартиру. Или гараж обменяю на квартиру (по договоренности). Тел.: 4-70-45. (3526)

Куплю новый холодильник, морозильную камеру, пылесос, импортную «жилиую комнату». Тел.: 6-35-29. (3410).

В соответствии с распоряжением Верховного Совета РСФСР перенесен с 1993 на 1992 год срок погашения облигаций целевых беспроцентных займов для инвалидов — участников войны и инвалидов Вооруженных Сил. Горторготдел предлагает обратиться в кабинеты № 32, 33 горисполкома до 25 октября инвалидам войны и инвалидам Вооруженных Сил, имеющим данные облигации.

Ангарский политехникум объявляет прием слушателей на подготовительные курсы для подготовки поступления на дневное отделение на 1992 год на базе неполного среднего образования по специальностям:

- «Эксплуатация автоматизированных систем»
- «Монтаж и эксплуатация электрооборудования»
- «Переработка нефти и газа»
- «Техническое обслуживание и ремонт оборудования НГПЗ».

Все слушатели изучают русский язык и математику. Поступающие на специальность «Переработка нефти и газа» дополнительно изучают химию, а на все остальные специальности — физику.

Начало занятий 3 декабря, срок обучения 6 месяцев. Поступление строго по специальностям, оплата за весь период обучения 70 рублей. Деньги вносятся в бухгалтерию техникума.

По всем вопросам обращаться по телефону: 2-91-04 или лично в кабинет № 8 к руководителю курсов.

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ, ДЕДУШЕК И БАБУШЕК!!!

Вы хотите дать своим детям и внукам прекрасное воспитание? Мы поможем вам.

С 1 ноября школа искусств предлагает новый вид обучения, где вы сможете выбрать любые три предмета по желанию.

Мы будем стремиться к тому, чтобы наши учащиеся:

- учились петь и играть на одном из музыкальных инструментов;
- получали необходимые музыкальные знания и могли на их основе судить о музыке;
- учились сочинять и импровизировать;
- познакомились с основами ритмики, пластики, балльного танца, сценического мастерства, художественного слова;
- приобрели навыки предметов изобразительного искусства: рисунка, живописи, композиции;
- развивали способности к изучению иностранных языков, этики, эстетики, психологии.

Занятия ведут профессиональные педагоги, музыканты, художники, хореографы, логопеды, психологи.

Обучение будет производиться по возрастным группам: 3,5 — 5 лет; 6—9 лет; 10—12 лет. Родительское собрание состоится 25 октября в 18 часов.

Юноши и девушки 13—15 лет, 16—18 лет, мы приглашаем вас на 1-й курс музыкального лицея.

Встреча с преподавательским составом 25 октября в 19.00.

Наш адрес: ул. Гражданская, 7 (12а микрорайон, здание горуюно).

1 сентября около 20 часов от бани на ул. Московской была угнана автомашина «Жигули»-2109 белого цвета, номер С22-49ИР, в левом верхнем углу лобового стекла трещина, левый передний фонарь заклеен, сади на панели стояли колонки «Сони», нет зеркала заднего вида в салоне. Лица, что-либо знающих о машине, прошу сообщить по тел.: 2-57-86 (за хорошее вознаграждение). (3563).

Брокерская фирма «Котраброк» приглашает на работу в качестве брокеров молодых предприимчивых людей. Обращаться по адресу: ул. Коминтерна, 40 (гостиница «Б-й этаж»), комната 536, с 10 до 13 час. ежедневно. Тел.: 6-27-47.

Куплю квартиру, желательно в квартале. Тел.: 3-67-71. (3484).

Ангарское добровольное общество трезвости проводит запись людей, решивших отказаться от употребления алкоголя. Лечение проводится по методу А. Р. Довженко. Для этого приглашен дипломированный специалист из Москвы Паськов Виктор Васильевич, который неоднократно проводил сеансы в Ангарске.

Сеансы состоятся 1, 2, 3 ноября 1991 г. Условие — в течение 2—3 недель не употреблять алкоголь, 10—12 дней не принимать лекарства. Анонимность гарантируем.

Запись по адресу: Ангарск, рынок, помещенное бюро по трудоустройству, каб. 8, с 9 до 18 часов, в субботу с 11 до 14 часов. Справки по тел.: 2-91-40.

Кооператив «Бриз» приглашает на работу подсобных рабочих с оплатой 700 рублей в месяц.

Обращаться по тел.: 2-22-47 или по адресу: квартал 58, дом 17 и в Центр занятости.

Среднее ПТУ-37 с пятидневной учебной неделей приглашает на работу преподавателей истории, информатики, спетехнологии токарного дела, спетехнологии по ремонту автомобилей, русского языка и литературы; руководителя допризывной подготовки юношей; мастеров производственного обучения токарей, швей, слесарей по ремонту автомобилей, секретаря учебной части. Обращаться в Центр занятости. Тел.: 2-20-63.

Предприятию требуется шофер с личной машиной на работу, оклад по договоренности. Звонить по тел.: 9-65-04, 9-53-68.

Коллектив детучреждения № 74 ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной повара д-у № 74 **КУЛЕБАКИНОЙ Эльвиры Ивановны**

Коллектив Ангарского производственного предприятия киновидеопроката глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной бывшего инженера предприятия **ФРОЛОВА Юрия Иннокентьевича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив медсанчасти ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражает глубокое соболезнование врачу-стоматологу Хромовой Татьяне Ефимовне по поводу смерти **сестры**

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**ВАЛЕНТИНА ФЕДОРОВИЧА НОВИКОВА** с 55-летием!

Желаем крепкого здоровья, светлых и радостных дней в жизни.

Жена, сын.

## МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Саяжске (1 этаж) на квартиру в г. Ангарске. Тел. в Ангарске: 3-23-62. (3315).

3-комнатную квартиру улучшенной планировки, кооперативную (ссуда выплачена, в ба мрне, 38 кв. м, 4 этаж, телефон, кухня 9 кв. м) на 2- и 1-комнатную. Куплю квартиру. Тел.: 6-40-00 (до 17 часов), 6-45-12 (после 17 часов). (3316)

2-комнатную квартиру (38 кв. м, 2 этаж, крупногабаритная, комнаты несмежные, санузел раздельный, квартира в старой части города) на две комнаты в разных районах в квартирах на два хозяина по договоренности. Адрес: 6 мр-н-7-149, тел.: 9-59-09, Автонова. (3317).

Комнату (16 кв. м, 3 этаж, балкон, в квартире два хозяина, 107 квартал) на отдельную жилплощадь по договоренности. Или куплю квартиру. Адрес: 86-5-61. (3339).

Новый автомобиль «Жигули» ВАЗ-21063 на МАЗ-Урал-дизель или ЗИЛ-130 выпуска 1989 г. Адрес: г. Бодайбо, СИП-582, ул. Таежная, 23-1, тел.: 9-24-10 (после 19.00). (3343)

Новый цветной телевизор «Рекорд» ВЦ-381 ДВМ на 2-камерный холодильник. Адрес: 17 мр-н 25-94, тел.: 5-23-73. (3344).

4-комнатную квартиру улучшенной планировки (79 кв. м полезной, 125 кв. м общей площади, телефон, 2 этаж, комнаты раздельные, балкон) на 2-комнатную улучшенной планировки и 3-комнатную улучшенной планировки, кроме 5 этажа, с телефоном. Адрес: 17 мр-н-25-94, тел.: 5-23-73. (3345).

2-комнатную квартиру (30 кв. м, комнаты раздельные) на 3-комнатную в Центральном районе по договоренности. 1 и 5 этажи не предлагать. Адрес: 25-2-6. (3356).

Две комнаты (19,5 кв. м, 1 этаж и 14,2 кв. м, 4 этаж) на 2-комнатную. Тел.: 6-18-70 (до 17 часов). (3331).

Администрация и профсоюзный комитет ПО «Ангарскнефтеоргсинтез» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти начальника МСО-36 **АРСЕНЬЕВА Михаила Викторовича**

Администрация предприятия по добыче песка в ГПС УПП СПАО АУС глубоко скорбит по поводу скоростной смерти старшего работника предприятия **ЧЕПУРИХИНОЙ Надежды Захаровны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Редактор  
**О. Н. ТЮМЕНЕВ.**

НАШ АДРЕС:

ул. Ленина, 43.  
666830, г. Ангарск,

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-46  
заместитель редактора — 2-29-55  
общественно-политический отдел — 2-36-04  
ответственный секретарь и выпускающий — 2-26-58; 2-21-37  
репортерская группа, фотокор. — 2-23-17; 2-31-19  
социально-экономический отдел — 2-24-85  
обозреватель писем — 2-32-17  
бухгалтерия, прием объявлений и общественная приемная — 2-31-19  
машиннописное бюро — 2-20-68  
корректоры

Дежурный по номеру — Ю. Бганцев.  
Ответственный корректор — В. Шикина.

Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ангарская городская типография управления печати в массовой информации Иркутского облисполкома.

Зак. 1314с. Тираж 49867.